

**Protokół Nr XIII /2015  
z sesji Rady Miejskiej w Prudniku  
odbytej w dniu 27 sierpnia 2015r.**

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 10<sup>00</sup> i zakończyło się o godz. 12<sup>55</sup>

Na 21 osobowy skład Rady Miejskiej w Prudniku w sesji uczestniczyło 21 radnych.

*/ Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 /*

*/ Lista obecności sołtysów stanowi zał. nr 1a /*

Ponadto w sesji uczestniczyli: Burmistrz F. Fejdych, Wiceburmistrz S. Hawron, Skarbnik Gminy J. Zielińska, naczelnicy wydziałów, sołtysi wsi oraz zaproszeni goście.

### **Porządek obrad XIII sesji**

#### **1. Sprawy organizacyjne:**

- otwarcie sesji i stwierdzenie quorum,
- przyjęcie protokołu z X sesji,
- przyjęcie protokołu z XI sesji,
- przyjęcie protokołu z XII sesji.

#### **2. Informacja Burmistrza o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami.**

#### **3. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na X i XI sesji.**

#### **4. Interpelacje i wnioski radnych.**

#### **5. Informacje:**

- Komendy Powiatowej Policji w Prudniku dotycząca bezpieczeństwa na terenie gminy Prudnik (**druk nr 176**)
- Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Prudniku dotycząca stanu bezpieczeństwa przeciwpożarowego w gminie Prudnik oraz podejmowanych działań w tym zakresie (**druk nr 177**)
- z działalności Straży Miejskiej w Prudniku (**druk nr 178**)
- Gminnego Centrum Reagowania i Porządku Publicznego w Prudniku na temat działań podejmowanych w zakresie bezpieczeństwa i porządku publicznego oraz z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych Gminy Prudnik (**druk nr 179**)

#### **6. Gospodarka finansowa - podjęcie uchwał:**

- w sprawie zmian w budżecie Gminy Prudnik na 2015 rok (**druk nr 180**)

#### **7. Gospodarowanie mieniem - podjęcie uchwał:**

- w sprawie zbycia lokalu mieszkalnego (**druk nr 181**)
- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 182**)
- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 183**)
- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 184**)
- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 185**)
- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 186**)
- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 187**)
- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 188**)
- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 189**)
- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 190**)

- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 191**)
- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 192**)
- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 193**)
- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 194**)
- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 195**)
- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 196**)
- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 197**)
- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 198**)
- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 199**)
- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 200**)
- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 201**)
- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 202**)
- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 203**)
- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 204**)

## **8. Podjęcie uchwał:**

- zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2015 (**druk nr 205**)
- w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania dla przeprowadzenia wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 25 października 2015 r. (**druk nr 206**)
- w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych (**druk nr 207**)
- w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar części wsi Łąka Prudnicka i Moszczanka (**druk nr 208**)
- w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Rudziczce (**druk nr 209**)
- w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Prudniku (**druk nr 210**)
- w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Prudnika (**druk nr 211**)

## **9. Komunikaty, zamknięcie obrad sesji.**

### **Pkt. 1.**

**Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Prudniku Z. Kosiński, powitał radnych i zaproszonych gości.**

Przewodniczący Rady Z. Kosiński stwierdził prawomocność obrad - na 21 osobowy skład Rady Miejskiej w Prudniku, w sesji w momencie jej otwarcia uczestniczyło 21 radnych.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z X sesji Rady Miejskiej w Prudniku.

**„za” przyjęciem protokołu głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i wstrzymujących się nie było.**

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Miejskiej w Prudniku.

**„za” przyjęciem protokołu głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i wstrzymujących się nie było.**

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Miejskiej w Prudniku.



**„za” przyjęciem protokołu głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i wstrzymujących się nie było.**

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiej Policji w Opolu informacji o kandydatach na ławników (**druk nr 212**).

**„za” wprowadzeniem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i wstrzymujących się nie było.**

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński Z. Kosiński** poddał pod głosowanie wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Prudnik na 2015 rok (**druk nr 180**).

**„za” wycofaniem projektu uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i wstrzymujących się nie było.**

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński Z. Kosiński** poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Prudnik na 2015 rok w wersji zmienionej (**druk nr 180**).

**„za” wprowadzeniem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i wstrzymujących się nie było.**

## **Pkt. 2.**

**Informacja z działalności Burmistrza Prudnika za okres od 26 czerwca do 27 sierpnia 2015 roku. Z ważniejszych spraw należy wymienić:**

„1. Jak Państwo pamiętacie w czasie sesji czerwcowej podjąłem się roli mediatora pomiędzy właścicielami Prudnickiego Centrum Medycznego w Prudniku. Odbyło się 4 spotkań, które zostały zarejestrowane na nośnikach elektronicznych, odbywały się według wcześniej ustalonych zasad, aż do wydania komunikatu końcowego. W trakcie negocjacji na wniosek Wicestarosty Pana Krzysztofa Barwieńca, przy akceptacji Starosty Radosława Roszkowskiego do składu mediatorów został włączony Pan Mariusz Kozaczek - Wójt Gminy Lubrza, jako koalicjant reprezentujący w Radzie Powiatu Polskie Stronnictwo Ludowe. Jestem związany poufnością mediacji, więc pozwolę sobie tylko przedstawić protokół uzgodnień z dnia 14 sierpnia 2015 roku.

W spotkaniu tym udział wzięli akcjonariusze Spółki Prudnickie Centrum Medyczne S.A Powiat Prudnicki, reprezentowany był przez: Starostę – Radosława Roszkowskiego, Wicestarostę – Krzysztofa Barwieńca.

Optima Medycyna SA, reprezentowana była przez: Prezesa Spółki - Adama Szlęzaka , Wiceprezesa Spółki – Marka Błaszczyka

Mediatorami byli : Burmistrz Prudnika – Franciszek Fejdych, Wójt Lubrzy – Mariusz Kozaczek.

Akcjonariusze ustalili, co następuje:

1. Nastąpi podwyższenie kapitału Spółki ze środków Powiatu.
2. W zakresie Statutu Spółki dokonane zostaną jego zmiany usprawniające funkcjonowanie organów Spółki oraz niwelujące nabyte uprawnienia Akcjonariusza.
3. Powiat podejmie starania polegające na odkupie akcji Spółki Prudnickie Centrum Medyczne od Optima Medycyna S.A.

Jak faktycznie zakończy się ten proces zależy tylko i wyłącznie od akcjonariuszy Spółki.

2. W miesiącu sierpniu br. rozpoczęła się realizacja projektu pod nazwą „Przebudowa ulicy Strzeleckiej w Prudniku”, który uzyskał dofinansowanie w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych czyli tzw. popularnie nazywanych "schetynowek".

Po przeprowadzeniu procedury zamówień publicznych projekt dofinansowany zostanie kwotą brutto 279 169,46 zł pochodzącą ze środków budżetu państwa, która stanowi 50 % wartości kosztów kwalifikowanych projektu. Całkowity koszt zadania wyniesie 554 338,93zł. Projekt dotyczący ulicy Strzeleckiej swoim zakresem obejmuje przebudowę nawierzchni trzech skrzyżowań w ciągu ulicy, jezdni, wjazdów na posesje, poboczy gruntowych, chodnika oraz ścieżki pieszo-rowerowej wykonanej od strony budynków mieszkalnych wielorodzinnych (przypomnę jest to wniosek Rady). W ramach zadania Wykonawca robót zrealizuje również nowe wpusty kanalizacji deszczowej, dokona regulacji istniejących wpustów, włazów i zaworów oraz wykona nowoprojektowane oznakowanie drogowe pionowe i poziome ulicy.

Podstawowe parametry techniczne: długość remontowanego odcinka 355,80 m, szerokość jezdni 6,0 m, nawierzchnia drogi 2 351,8 m<sup>2</sup>, nawierzchnie chodników wraz z ciągiem pieszo - rowerowym 1503,6m<sup>2</sup>

Zgodnie z umową zawartą z wykonawcą zadania projekt zakończony zostanie do dnia 30 października br.

Przypomnieć należy, iż projekt dotyczący przebudowy ul. Strzeleckiej jest już piątym projektem, który uzyskał dofinansowanie w ramach tzw. "schetynówek" w wyniku których przeprowadzono gruntowne inwestycje związane z przebudową bądź też budową następujących ulic: Krzywa, Młyńska, Sienkiewicza, Aleja Lipowa, Zwycięstwa, obwodnicy Osiedla Jesionowe Wzgórze oraz ul. Reja.

3. W dniu 10 lipca br na stronach Biuletynu Informacji Publicznej Ministerstwa Sportu i Turystyki pojawiła się informacja, iż projekt Gminy Prudnik pt. "Dostosowanie hali sportowej do rozgrywek I ligi koszykówki", który aplikował o środki z Programu Modernizacji Infrastruktury Sportowej został zaakceptowany i otrzyma dofinansowanie ze środków wspomnianego funduszu w kwocie 245 000,00 zł.

Projekt swoim zakresem rzeczowym obejmuje trzy elementy związane z Halą Obuwnik przy ul. Łucznicznej 1 a mianowicie:

- 1). refundację części kosztów związanych ze zrealizowaną już dostawą i montażem (zgodnego z wymogami PZKosz i FIBA) drewnianego parkietu,
- 2). wymianę oświetlenia hali
- 3). budowę schodów wewnętrznych z poziomu hali na poziom balkonów.

W chwili obecnej trwają prace dotyczące przebudowy zasilania energetycznego hali sportowej oraz budowy schodów a zakończenie realizacji zadania nastąpi w terminie do 20 października br.

4. Gmina Prudnik w partnerstwie z Prudnicką Radą Seniorów jest laureatem konkursu „Zoom na rady seniorów. Uniwersytet Obywatelski” zorganizowanego przez Operatora Towarzystwo Inicjatyw Twórczych „ę” z Warszawy, który stanowi część projektu współfinansowanego z Funduszy EOG w ramach programu „Obywatele dla Demokracji”.

Projekt, w który uczestniczy Gmina Prudnik wraz z Prudnicką Radą Seniorów ma na celu wsparcie współpracy rad seniorów i samorządów o charakterze partycypacyjnym . Działania dotyczyć będą grupowych szkoleń i warsztatów oraz zindywidualizowanej pomocy we wdrażaniu wypracowanych w trakcie szkoleń planów współpracy i trwać będą do kwietnia 2016r. Koszt realizacji działań projektu pokrywa Organizator konkursu.

5. Zgodnie z budżetem gminy na 2015 rok wdrożone zostały następujące procedury przetargowe zgodnie z ustawą prawo zamówień publicznych. I tak:

- 1). rozstrzygnięto przetarg i podpisano umowę na przebudowę ulicy Strzeleckiej w Prudniku. Umowę zawarto z Adrianem Bąkiem prowadzącym działalność pod nazwą: Przedsiębiorstwo Robót Inżynieryjnych Adrian Bąk ul. Sosnowiecka 11, 48-100 Głubczyce. Kwota umowy 664 978,60 zł.



2). rozstrzygnięto przetarg i podpisano umowę na zaprojektowanie i wybudowanie linii sortowniczej do doczyszczania odpadów zebranych w sposób selektywny. Umowę zawarto z Naprzód Sp. z o.o. 44-280 Rydułtowy, ul. Raciborska 144B . Kwota umowy 577 485,00 zł.

3). rozstrzygnięto przetarg i podpisano umowę na dostosowanie hali sportowej do rozgrywek I ligi koszykówki część I i II. Umowy zawarto z: Część I - dostawa i montaż schodów metalowych - Przedsiębiorstwo Handlowo-Usługowe „ELMONT” s.c. B. Mulik, B. Kowal ul. Moniuszki 10, Prudnik. Kwota umowy 58 000,00 zł.

Część II - przebudowa zasilania hali - Przedsiębiorstwo Handlowo-Usługowe „ELMONT” s.c. B. Mulik, B. Kowal ul. Moniuszki 10, Prudnik. Kwota umowy 138 000,00 zł.

4). ogłoszono i rozstrzygnięto postępowanie na przewóz uczniów niepełnosprawnych do Niepublicznej Szkoły Specjalnej w Kup realizowanego przez Gminę Prudnik działającą w imieniu i na rzecz:

- a) Gminy Prudnik, ul. Kościuszki 3, 48-200 Prudnik,
- b) Gminy Komprachcice, ul. Kolejowa 3, 46-070 Komprachcice,
- c) Gminy Lubrza, ul. Wolności 73, 48-231 Lubrza,
- d) Gminy Prószków ul. Opolska 17, 46-060 Prószków.

Umowę podpisano z Ireną Lewandowską prowadzącą działalność pod nazwą Usługi Transportowe Biuro Turystyczne „Lew-Trans” ul. Dwernickiego 17, Prudnik. Kwota za 1 km świadczenia usługi wynosi 2,16 zł.

6. Informuję, że dla przeprowadzenia w Gminie Prudnik w dniu 6 września 2015 roku referendum ogólnokrajowego powołałem 28 obwodowych komisji do spraw referendum w skład których weszło 251 członków. W związku z tym, że liczba zgłoszonych kandydatów była większa niż liczba miejsc w komisji w 22 przypadkach przeprowadzono publiczne losowanie. Przypomnę, że w dniu referendum lokale wyborcze będą czynne od godz. 6:00 do 22:00.

7. Informuję, że po raz kolejny spotkałem się z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad w Opolu w sprawie remontu mostu przy ulicy Batorego, a w związku z tym z organizacją objazdów przez okres blisko 12 miesięcy to znaczy przez czas remontu mostu. W tej sprawie, jak wcześniej informowałem wpłynął do nas projekt porozumienia z GDDKiA oraz zasady finansowania inwestycji, które służyłyby tym objazdom. W międzyczasie z petycją do mnie i Generalnej Dyrekcji wystąpił przedsiębiorca, który zakupił część obiektów na terenie byłej Fabryki Obuwia, proponując nieodpłatne przekazanie terenu pod budowę drogi od proponowanego skrzyżowania- ronda przy ulicy Batorego ze zjazdem na teren byłego zakładu obuwia dalej ulicą Konopnickiej do ulicy Wiejskiej oraz od dalszy przebieg skrzyżowania od ronda w kierunku Rynku, ulicy Armii Krajowej i Powstańców Śląskich. Nawiasem mówiąc w planach GDDKiA w tym miejscu jest budowa skrzyżowania z sygnalizacją świetlną.

Na tę okoliczność wykonaliśmy symulację techniczną ronda i te zagadnienia omówiliśmy z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych w Opolu. Przedstawione rozwiązanie wydaje się być interesujące ze względu na możliwość przy okazji rewitalizacji terenów przemysłowych byłej fabryki mebli. Jeszcze w tym roku wspólnie z Radą Miejską chciałbym wypracować ostateczny kierunek rozwiązań objazdów, które służyłyby mieszkańcom również po zakończeniu remontu mostu przy ulicy Batorego. Te rozwiązania proponuję poddać konsultacjom społecznym.

Przypomnę również, że istotnym elementem tych rozwiązań jest kwestia podniesienia nośności mostu przy ulicy Nyskiej, który jest własnością Powiatu Prudnickiego.

8. W dniu 29 sierpnia 2015 roku, czyli w najbliższą sobotę odbędzie się II Memoriał im. Stanisław a Szozdy.

Trasa Memoriału przebiegać będzie ulicami Prudnika z udziałem zawodników w różnych kategoriach wiekowych w tym: dzieci szkół podstawowych i gimnazjów, młodzik, junior młodszy, junior, cykloSPORT/ masters powyżej 30 lat, elita kobiet + juniorki, elita mężczyzn + U 23.

Po zakończeniu Memoriału wspólnie z zawodnikami złożymy kwiaty pod pomnikiem Stanisława Szozdy przy ulicy Kościuszki.

9. Informuję, że we współpracy z Powiatowym Urzędem Pracy w Prudniku zorganizowaliśmy szkolenie dla osób bezrobotnych w zawodzie brukarz. W ramach tego szkolenia został wykonany chodnik przy ulicy Lwowskiej. W zamian za nadzór i przygotowania placu budowy oprócz wykonanej pracy na terenie gminnym wbudowane zostało 300 m<sup>2</sup> kostki brukowej podnosząc tym samym walory użytkowe i techniczne tego chodnika.

10. Informuję, że powołana przeze mnie komisja ds. weryfikacji wniosków w ramach budżetu obywatelskiego wyłoniła 15 projektów, które zostaną poddane pod głosowanie przez uprawnionych mieszkańców Gminy Prudnik.

Trzy z projektów nie spełniły wymagań formalnych i zostały odrzucone przez komisję. Powodami takiej decyzji było: przekroczenie maksymalnej kwoty zadania oraz brak własności terenu.

Projekty, które zostały zakwalifikowane to:

- 1). Remont toalety publicznej przy Placu Zamkowym
- 2). Remont nawierzchni jezdni ul. Asnyka w Prudniku – położenie dywanika asfaltowego
- 3). Urządzenie Placu zabaw przy ul. Ks. Skowrońskiego
- 4). Wymiana chodników na ul. Wileńskiej i Sadowej
- 5). Budowa 2 altan, jako miejsca aktywnego wypoczynku i integracji mieszkańców wsi Łąka Prudnicka
- 6). Budowa dwóch wiat - altan rekreacyjnych przy Wiejskim Centrum Aktywizacji w Rudziczce z przeznaczeniem na cele kulturalno – oświatowe służące mieszkańcom wsi
- 7). Mini Park linowy
- 8). Budowa Street Workout parku w ramach Budżetu Obywatelskiego 2016 w Prudniku
- 9). Zagospodarowanie działki nr 633 – boiska przy Zespole Szkolno – Przedszkolnym w Szybowicach
- 10). Budowa siłowni zewnętrznej na placu gminnym przy boisku sportowym w Moszczance
- 11). Modernizacja Sali gimnastycznej w Publicznej Szkole Podstawowej Nr 4 (Zespół Szkół w Prudniku – ul. Dąbrowskiego 2
- 12). Modernizacja boiska sportowego oraz placu przed wejściem do budynku szkoły dla klas I-III PSP nr 4 w Prudniku
- 13). Budowa toru ENDURO dla motocykli i quadów
- 14). Remont stolarki okiennej i drzwiowej w Publicznym Przedszkolu w Mieszkowicach
- 15). Budowa samoobsługowej stacji technicznej naprawy rowerów IBOMBO na Osiedlu Jesionowe Wzgórze w Prudniku.

Od dnia dzisiejszego rusza akcja promocyjna projektów – wydrukowaliśmy 400 plakatów, które zostaną rozwieszone na terenie gminy. Na stronie internetowej Urzędu [www.prudnik.pl](http://www.prudnik.pl) w zakładce budżet obywatelski zamieściliśmy opisy wszystkich zakwalifikowanych wniosków. W najbliższych dniach wskażę punkty, w których odbędzie się głosowanie. Na terenie miasta będzie to 5 lokali i po 1 na terenie każdej wsi. Istnieje możliwość głosowania elektronicznego.

11. W dniach 22-25 sierpnia uczestniczyłem w delegacji w naszym partnerskim mieście Nadwirna. Wizyta na zaproszenie Mera Zinowija Andrijowycza miała związek ze Świętem Flagi oraz Dniem Niepodległości Ukrainy.



W delegacji uczestniczył również Hans-Erich Tannhäuser Burmistrz Miasta Northeim oraz Franciszek Dahms przedstawiciele Miasta Northeim, była to ich pierwsza wizyta na Ukrainie. W trakcie pobytu delegacja uczestniczyła w wielu oficjalnych uroczystościach. Odwiedziliśmy również ukraińską szkołę, której zostały podarowane pomoce dydaktyczne. Wizyta na Ukrainie to nie tylko udział w uroczystych obchodach święta Flagi oraz Niepodległości Ukrainy, to również czas który został wykorzystany na rozmowy z naszym partnerem na temat dalszej wspólnej. W uroczystościach w Nadwirnej wzięła udział także delegacja Miasta Krnov.”

### **Pkt. 3.**

**Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na X i XI sesji Rady Miejskiej w Prudniku udzielił Wiceburmistrz Stanisław Hawron.**

Udzielone odpowiedzi stanowią załączniki do protokołów z X i XI sesji.

**Radna Z. Zeprzałaka-Krzemień** oświadczyła, iż nie otrzymała z Urzędu Marszałkowskiego odpowiedzi na interpelację odnośnie reorganizacji rozkładu jazdy, i zauważyła, że „Tygodnik Prudnicki” dotarł do informacji, że nie przewiduje się już drastycznego zmniejszenia liczby pociągów w rozkładzie jazdy 2015-2016 na trasie Kędzierzyn-Koźle – Nysa, a jedynie korektę wynikającą z potencjału przewozowego i budżetu Województwa Opolskiego.

**Radny J. Urbański** dodał, że taką interpelację składała również radna Sejmiku Wojewódzkiego K. Czochara i tekst przytoczony w „Tygodniku Prudnickim” został wyjęty z odpowiedzi jaką otrzymała. Radny J. Urbański zaznaczył, że jest w posiadaniu tej interpelacji i może ją przekazać.

**Przewodniczący Z. Kosiński** zwrócił uwagę, że taka informacja dotarła także do Urzędu Miejskiego w Prudniku i jest dostępna w Biurze Rady Miejskiej.

### **Pkt. 4.**

**Interpelacje i wnioski zgłosili radni:**

#### **1. Radna Z. Zeprzałaka-Krzemień**

- dot. konieczności kontrolowania uprawnień osób korzystających z miejsc parkingowych oznaczonych kopertą.

*/pełny tekst interpelacji stanowi załącznik nr 2/*

- dot. konieczności przeprowadzenia wizji lokalnej przy ul. Włoskiej w Prudniku w związku z nieestetycznym wyglądem otoczenia wokół prywatnych posesji.

*/pełny tekst interpelacji stanowi załącznik nr 3/*

**Radna Z. Zeprzałaka-Krzemień** zauważyła, że plac wynajmowany w pobliżu kapliczki św. Antoniego przy ul. Poniatowskiego w dalszym ciągu jest zaniedbany, a właściciel mimo próśb i upomnień nie poczuwa się do jego uprządkowania.

Następnie Radna Z. Zeprzałaka-Krzemień poprosiła o informację, czy znana jest już wysokość strat poniesionych przez Gminę Prudnik w związku z suszą i czy były robione w tym zakresie wyliczenia

**Burmistrz F. Fejdych** oświadczył, że Gmina Prudnik nie poniosła żadnych strat, gdyż straty ponoszą rolnicy. Burmistrz F. Fejdych dodał, że na dzień dzisiejszy wpłynęły w związku z suszą dwa wnioski, ale nie odnośnie tych upraw które już zostały zebrane, lecz upraw typu kukurydza. Wnioski zostaną zgłoszone do Wojewody, następnie będą powołane komisje;

które oszacują straty. Burmistrz F. Fejdych zauważył, że to nie Gmina wypłaca z tego tytułu odszkodowań, a Wojewoda.

## **2. Radny M. Krasoń**

- dot. konieczności wyczyszczenia i udrożnienia rowów w Rudziczce przy posesjach od nr 121 do nr 129, oraz przy sklepie Lewiatan, a także naprawy mostka przy posesji nr 121.

*/pełny tekst interpelacji stanowi załącznik nr 4/*

- dot. konieczności naprawy ubytku w nawierzchni drogi powiatowej koło kościoła w miejscowości Mieszkowice.

*/pełny tekst interpelacji stanowi załącznik nr 5/*

## **3. Radny J. Urbański**

- dot. możliwości wnioskowania i otrzymania przez Gminę Prudnik dofinansowania na remont dróg transportu rolnego w 2016 roku z Zarządu Województwa Opolskiego.

*/pełny tekst interpelacji stanowi załącznik nr 6/*

## **4. Radny M. Partyczny**

- dot. planowanych działań Gminy Prudnik w zakresie programu pomocy mieszkańcom w usuwaniu azbestu z dachów na posesjach prywatnych.

*/pełny tekst interpelacji stanowi załącznik nr 7/*

## **5. Radny J. Czerniak**

- dot. podjęcia uchwały w sprawie umieszczania obowiązkowego zapisu w aktach notarialnych przy sprzedaży nieruchomości przemysłowych lub użytku publicznego o celowości zakupu, terminie realizacji inwestycji, ustalaniu warunków realizacji inwestycji a także wprowadzenia sankcji za ich niewykonanie.

*/pełny tekst interpelacji stanowi załącznik nr 8/*

**6. Radny R. Roszkowski** stwierdził, że Stowarzyszenie Ziemia Prudnicka opublikowało w NTO propozycję, by zamiast budować nowy most na przedłużeniu ul. Jesionkowej wybudować nową drogę łączącą ul. Kolejową wzdłuż Złotego Potoku z trasą wylotową do Głuchołaz. Droga będzie miała długość ok. 1 km i trzeba by zbudować mniejszy most lub przepust na Złotym Potoku. Radny J. Roszkowski ustosunkowując się do powyższej koncepcji przypomniał, że taki plan powstał 45 lat temu, kiedy nie było obwodnicy Prudnika. W chwili obecnej w pierwszej kolejności należy rozwiązać problem mieszkańców Jesionowego Wzgórza w kwestii dojazdu do centrum Prudnika. Radny J. Roszkowski dodał, że rozwiązanie tego problemu zostało zawarte w informacji przedstawionej przez Pana Burmistrza. Zdaniem Radnego J. Roszkowskiego propozycja Stowarzyszenia nikomu nie służy, ponieważ w przypadku jej realizacji, mieszkańcy Jesionowego Wzgórza, aby dojechać do centrum Prudnika musieliby się przedostać przez rondo (jadąc w kierunku Łąki Prudnickiej i wjeżdżając od zachodniej strony miasta. Radny J. Roszkowski zauważył także, że we wskazanym miejscu będzie trzeba zbudować most - na rzece Prudnik pomiędzy torem kolejowym, a połączeniem rzeki Prudnik ze Złotym Potokiem a gdzie jest usytuowany gazociąg wysokiego ciśnienia. Radny J. Roszkowski poprosił Burmistrza Prudnika o informację, czy powyższe rozwiązanie w ogóle będzie rozpatrywane. Ponadto Radny J. Roszkowski zwrócił uwagę, na konieczność nawadniania w czasie suszy murawy boiska, która jest w bardzo złym stanie.

## **7. Radna A. Łysek**

- dot. możliwości wycięcia dzikich krzaków zasłaniających widoczność kierowcom wyjeżdżającym z ul. Tuwima od strony restauracji „COCO”.



*/pełny tekst interpelacji stanowi załącznik nr 8/*

**8. Radny J. Serafin** poinformował, że mieszkańcy ul. Nyskiej 3-11 zwrócili się do Pana Burmistrza S. Hawrona o poprawę stanu technicznego drogi przy ul. Kwiatowej, a Pan Burmistrz stwierdził, że jest ona w dobrym stanie. Radny J. Serafin stwierdził: „osobiście przeszedłem tą drogę – jest wąska, a jej stan jest katastrofalny, dodatkowo parkan wzdłuż drogi stanowi zagrożenie. Ja pół życia przepracowałem w budownictwie – jak dotykałem tego parkanu, to nie robiłem tego w pozycji pionowej w obawie, że się może zawalić. Dotykałem go pod kątem. Należałoby powiadomić właściwie organy, czy nadzór budowlany by właściciela zobowiązać do naprawy lub poprawienia stanu technicznego tego ogrodzenia.”

**Burmistrz S. Hawron** stwierdził, że pół życia spędził w obrębie ul. Kwiatowej i nigdy nie powiedziałby, że stan tej drogi jest dobry. Zauważył jednocześnie, że przez tyle lat Komisje dokonywały przeglądów dróg i nie wyznaczyły ul. Kwiatowej do remontu. Gmina ma pewne uwarunkowania na tym odcinku, z związku z tym remont tej drogi będzie bardzo kosztowny. Burmistrz S. Hawron zwrócił się do Radnego J. Serafina: „proponuje Panu, by przed zadaniem pytania przyjść i spytać mnie bezpośrednio czy taka rozmowa się odbyła, ponieważ ja zapisuję tematy, które wymagają rozwiązania i stanowią duży problemem dla mieszkańców.”

**Radny J. Serafin** oświadczył, że jego obowiązkiem i uprzywileżeniem jest zgłaszanie postulatów do rozpatrzenia, a to czy dokona tego bezpośrednio u Burmistrza, na sesji czy na komisji to jest kwestią drugorzędną.

**Radny J. Serafin** zwrócił się do Burmistrza Prudnika, aby zlecić opracowanie projektu technicznego dotyczącego wykonania prac na drzewostanie w ramach rewitalizacji parku miejskiego o której mówi się co najmniej od 10 lat. Radny J. Serafin dodał „jak wszystkim państwu wiadomo, w tym organom ścigania, drzewa były zatrute, powody tej sytuacji mogą być różne, ponieważ dopóki fakt celowego podtruwania drzew przez ludzi nie zostanie udowodniony, nie możemy przyjąć, że tak właśnie było. Musimy zrobić to co do nas należy. Gdyby zrealizowano moje propozycje sprzed 10 lat i drzewa zostałyby skrócone i dzisiaj mielibyśmy przepiękny drzewostan podobny do tego na pl. Wolności. Zwracam się z prośbą, by przyspieszyć opracowanie tego projektu, na który, jak Pan wie można pozyskać środki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska.”

Radny J. Serafin zauważył także, że na terenie byłego „Frotex-u” rosną drzewa: jesiony, dęby, buki i przepiękny platan. Niektóre z tych drzew chorują i wymagają naszej pielęgnacji. Radny J. Serafin zwrócił się do Burmistrza F. Fejdycha z wnioskiem, by wydać odpowiednie zalecenia w tej sprawie i zainterweniować.

**Burmistrz F. Fejdych** stwierdził, że na sali jest radna – Pani A. Isalska, która należy do Stowarzyszenia Ziemi Prudnickiej i uczestniczyła we wszystkich konferencjach. Burmistrz F. Fejdych poprosił, by radna A. Isalska powiedziała parę słów na temat proponowanego projektu – na jakiej podstawie dokonano zaprezentowanych wyliczeń i skąd powzięto informację, iż koszt wykonania przedstawionego pomysłu będzie porównywalny a nawet mniejszy od tego, o którym rozmawia się cały czas. Burmistrz F. Fejdych stwierdził, że jeżeli ma się do czegoś ustosunkować to chciałby znać fakty.

**Radna A. Isalska** oświadczyła, że zasięgnie dokładnych informacji w tej sprawie i złoży je na piśmie.

## Pkt. 5.

### **- Informacja Komendy Powiatowej Policji w Prudniku dotycząca bezpieczeństwa na terenie gminy Prudnik (druk nr 176)**

*(pełny tekst informacji stanowi załącznik nr 11)*

Przewodniczący Rady Z. Kosiński stwierdził, że Rada Miejska zapoznała się z treścią informacji i zapytał, czy Radni chcieliby zadać pytania, wnieść uwagi.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

### **- Informacja Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Prudniku dotycząca stanu bezpieczeństwa przeciwpożarowego w gminie Prudnik oraz podejmowanych działań w tym zakresie (druk nr 177)**

*(pełny tekst informacji stanowi załącznik nr 11)*

Przewodniczący Rady Z. Kosiński stwierdził, że Rada Miejska zapoznała się z treścią informacji i zapytał, czy Radni chcieliby zadać pytania, wnieść uwagi.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

### **- Informacja z działalności Straży Miejskiej w Prudniku (druk nr 178)**

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Rady Z. Kosiński poddał pod głosowanie przyjęcie informacji (druk nr 178)

**„za” przyjęciem informacji głosowało 21 radnych; głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.**

*(pełny tekst informacji stanowi załącznik nr 11)*

### **- Informacja Gminnego Centrum Reagowania i Porządku Publicznego w Prudniku na temat działań podejmowanych w zakresie bezpieczeństwa i porządku publicznego oraz z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych Gminy Prudnik (druk nr 179)**

Radna Z. Zeprzałka-Krzemień przedstawiając swoje refleksje stwierdziła: „w czasie czytania przedstawionej informacji oraz podczas dyskusji na komisjach pojawił się taki niepokój: wyobraźmy sobie, że rozpoczyna się wojna. Syreny zawiadamiają mieszkańców gminy o stanie rzeczy, natomiast sołtysi Niemysłowic, Dębowca, Wieszczyń i Chocimia muszą zawiadomić swoich mieszkańców sami. Gdzie mieszkańcy mają się schować, w związku z tym, że nie ma schronów. Oczywiście Gmina nie ma na to funduszy, ale proszę państwa gdy słyszemy kandydatów na posłów, senatorów, prezydentów, premierów zawsze w tych wypowiedziach mamy przekonanie, że obronią nas Amerykanie, NATO, nasi sąsiedzi – wszyscy nas obronią. Starożytni mówili – Est magistra vitae - historia nauczycielką życia. Kto na wysokim szczeblu wyciąga wnioski z tego pięknego przesłania? Nam nie trzeba obozów koncentracyjnych, gdy wybuchnie wojna, bo ludzie będą ginąć jak muchy. Politolog amerykański Edward Luttwak w wywiadzie z 22.08.2015 r. dla Rzeczypospolitej powiedział, że gdyby był Estończykiem, Litwinem czy Polakiem budowałby powszechną obronę cywilną. Dodał: *Polacy zbrójdzie się!* A my w dalszym ciągu wierzymy, że nie damy sobie guzika od płaszcza oderwać, a gdyby coś się stało, to natychmiast przybędą nam z pomocą Amerykanie, Anglicy, Francuzi, wszystkie nacje do nas przyjadą i nie pozwolą zginąć ani jednemu obywatelowi.



Ja sobie odpowiedziałam na pytanie: co jeżeli nastanie wojna i syreny zawyją, gdy spotka nas stan kryzysowy – wtedy należy ubrać na siebie prześcieradła i udać się na cmentarz, ale szybko, bo jak powiedział Albert Camus może braknąć ludzi żywych do chowania zmarłych. Nie mówił o Polsce, ale ogólnie, o poczuciu bezpieczeństwa. Dlaczego w wypowiedziach wszystkich polityków słyszymy zapewnienia o gwarancji bezpieczeństwa? Gwarancję spowodowaną tym, że sojusznicy nas obronią. Amerykanie nie zjawią się tutaj by bronić naszych granic i strzec bezpieczeństwa. To powinno być niepokojem posłów, senatorów, prezydenta, rządu.

**Radny J. Serafin** nawiązując do wypowiedzi Radnej Z. Zaprzłaki-Krzemień zapytał: „wie Pani kto to jest Władimir Władimirowicz i zna Pani pieśń o Czapajewie. Władimir Władimirowicz jest jak bohater piosenki - niczego i nikogo się nie boi. Polska mu jest niepotrzebna.”

**Radny L. Piątkowski** odniósł się kompleksowo do wszystkich informacji przedstawionych radzie i zwrócił uwagę na jeszcze jeden problem, który należy do kompetencji wszystkich instytucji prezentujących informacje. Radny stwierdził, że od dłuższego czasu gmina nie może poradzić sobie z dewastacją mienia komunalnego, które ma miejsce najczęściej po imprezach w dyskotekach. Młodzież wracając późnym wieczorem lub nocą dewastuje znaki drogowe, tablice informacyjne i sprzęt komunalny. Zdaniem Radnego L. Piątkowskiego rozwiązanie problemu poprzez zamontowanie kamer stacjonarnych jest niewystarczającego, dlatego należałoby zaopatrzyć się w co najmniej jedną kamerę mobilną, którą umieszczano by w różnych punktach miasta.

**Radny L. Piątkowski** stwierdził, że na terenie Prudnika pojawili się graficy, którzy w błyskawicznym tempie zamalowują elewacje i tablice informacyjne. Centrum Reagowania i Porządku Publicznego, wspólnie z pozostałymi służbami powinno spróbować wypracować metodę likwidowania tego zagrożenia i złagodzenia jego skutków.

**Radny A. Gajewski** poinformował, że akty wandalizmu zdarzają się również na wsiach, np. ostatnio w Szybowicach straty oszacowano na 1600 zł, w związku z tym celowe jest zakupienie kamery mobilnej.

**Burmistrz F. Fejdych** stwierdził, że jest to temat aktualny i trudny. Burmistrz poinformował, że w bieżącym roku planuje zakupić dwie kamery, aby obserwować te miejsca, w których często dochodzi do aktów wandalizmu. Problem z wandalizmem polega na tym, że jest on dokonywany przypadkowo, w różnych miejscach i w różnym czasie. Żeby kogoś wskazać to trzeba go rozpoznać jednoznacznie, on musi mieć odsłoniętą twarz, odpowiednie światło. Na ogół odbywa się to wieczną porą, w miejscach, które nie do końca są oświetlone i nawet jeżeli ta kamera kogoś złapie, to nie dokładnie jest go widać co stanowi problem. Najgorsze w tym wszystkich jest to, że aktów wandalizmu nie dokonują ludzie ze skrajnych środowisk, lecz osoby, które wydawałoby się są wykształcone i inteligentne. Burmistrz F. Fejdych stwierdził, że walka z tego rodzaju problemami jest trudna i nieefektywna.

**Radny J. Serafin** stwierdził, że młodzież dokonująca dewastacji nie ma w tym żadnego motywu i robi to z nudów. Jeżeli mieliby w tym jakiś motyw, to należałoby się tego obawiać, ale w takiej sytuacji policja powinna więcej jeździć oznakowanymi patrolami, by młodzież postraszyć.

**Radny T. Wisła** zadał pytanie Burmistrzowi F. Fejdychowi czy to już jest koniec mediacji pomiędzy akcjonariuszami PCM.

**Burmistrz F. Fejdych** stwierdził, że wolałby nie udzielać informacji w tym zakresie.

Radni dalszej dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie przyjęcie informacji (druk nr 179)

**„za” przyjęciem informacji głosowało 21 radnych; głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.**

*(pełny tekst koncepcji stanowi załącznik nr 11)*

#### **Pkt. 6.**

**Gospodarka finansowa - podjęcie uchwał w sprawie:**

- w sprawie zmian w budżecie Gminy Prudnik na 2015 rok (druk nr 180)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 180)

**„za” przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, „wstrzymał się” 1 radny; głosów „przeciw” nie było.**

*/uchwała stanowi załącznik nr 12/*

#### **Pkt. 7.**

**Gospodarowanie mieniem - podjęcie uchwał:**

- w sprawie zbycia lokalu mieszkalnego (druk nr 181)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 181)

**„za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.**

*/uchwała stanowi załącznik nr 15/*

- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (druk nr 182)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 182)

**„za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.**

*/uchwała stanowi załącznik nr 15/*

- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (druk nr 183)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 183)

**„za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.**

*/uchwała stanowi załącznik nr 15/*



- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 184**)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 184) „za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 15/*

- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 185**)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 185) „za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 15/*

- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 186**)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 186) „za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 15/*

- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 187**)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 187) „za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 15/*

- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 188**)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 188) „za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 15/*

- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 189**)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 189) „za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 15/*

- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 190**)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 190) „za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 15/*

- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 191**)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 191) „za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 15/*

- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 192**)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 192) „za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 15/*

- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 193**)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 193) „za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 15/*



- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 194**)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 194) „za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 15/*

- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 195**)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 195) „za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 15/*

- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 196**)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 196) „za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 15/*

- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 197**)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 197) „za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 15/*

- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 198**)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 198) „za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 15/*

- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 199**)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 199) „za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 15/*

- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 200**)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 200) „za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 15/*

- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 201**)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 201) „za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 15/*

- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 202**)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 202) „za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 15/*

- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 203**)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 203) „za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 15/*



- w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 204**)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 204) „za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 15/*

#### **Pkt. 8.**

##### **Podjęcie uchwał:**

- zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2015 (**druk nr 205**)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 205) „za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 28/*

- w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania dla przeprowadzenia wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 25 października 2015 r. (**druk nr 206**)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 206) „za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 28/*

- w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych (**druk nr 207**)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 207) „za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 28/*

- w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar części wsi Łąka Prudnicka i Moszczanka (**druk nr 208**)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poinformował Radnych o 3 zmianach w projekcie uchwały, które zostały dokonane po dostarczeniu projektu Radnym. Dotyczą one zmiany

podstawy prawnej oraz ujęcia informacji o odstąpieniu od rozstrzygnięcia o rozpatrzeniu uwag w związku z niezgłoszeniem uwag do projektu.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 208) „za” przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, od głosu „wstrzymało się” 3 radnych, głosów „przeciw” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 28/*

- w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Rudziczce (druk nr 209)

**Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Prudniku Z. Zeprzałka-Krzemiń** odczytała uchwałę wraz z uzasadnieniem.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 209) „za” przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, „wstrzymało się” 3 radnych, głosów „przeciw” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 28/*

- w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Prudniku (druk nr 210)

**Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich i Porządku Publicznego J. Odwrot** odczytał uchwałę wraz z uzasadnieniem.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 210) „za” przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, „wstrzymało się” 3 radnych, głosów „przeciw” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 28/*

- w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Prudnika (druk nr 211)

**Przewodniczący Komisji Rewizyjnej A. Gajewski** odczytał uchwałę wraz z uzasadnieniem.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 211) „za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 28/*



- w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiej Policji w Opolu informacji o kandydatach na ławników (**druk nr 212**)

- w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych (**druk nr 212**)

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos, zadać pytania.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały (druk nr 207) „za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

*/uchwała stanowi załącznik nr 28/*

#### **Pkt. 9.**

#### **Komunikaty, zamknięcie obrad sesji.**

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** poinformował, że do Rady Miejskiej ponownie wpłynęło wezwanie wspólnoty mieszkaniowej i osoby fizycznej do usunięcia naruszenia prawa dot. Uchwały Rady Miejskiej w Prudniku Nr VIII/109/2015 z dnia 30 kwietnia 2015 roku w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Prudnika.

#### **Przewodniczący Rady Z. Kosiński odczytał pismo.**

**Radny J. Roszkowski** poprosił by Przewodniczący Rady Z. Kosiński wytłumaczył w skrócie czego dotyczy to wezwanie.

**Przewodniczący Rady Z. Kosiński** wyjaśnił, że mieszkańcy Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. Powstańców Śląskich dążą do tego, by uchylić wspomnianą uchwałę przynajmniej w części dotyczącej poszerzenia terenów przemysłowych przy ul. Wańkowicza i jeżeli Rada Miejska nie uzna tych roszczeń, to Wspólnota może dochodzić swoich praw tylko na drodze sądowej.

**Radna Z. Zeprzałka-Krzemiń** w imieniu zainteresowanych mieszkańców podziękowała Burmistrzowi oraz właściwym pracownikom Urzędu Miejskiego za ławeczki usytuowane wzdłuż ul. Miłej, oraz za naprawienie tablicy informacyjnej o ścieżkach rowerowych na ul. Poniatowskiego a także za wykonanie chodnika dla pieszych wzdłuż ul. Staszica.

**Radny J. Serafin** przypomniał, że podczas obrad Komisji ds. Wsi i Gospodarki Rolnej został poruszony temat zaniedbanej zieleni i chwastów na prywatnych posesjach. Rada zastanawiała się jakie działania podjąć by przekonać właścicieli tych terenów do ich wykoszenia. Zdaniem Radnego J. Serafina należałoby dać przykład tym osobom poprzez dbanie o tereny należące do Gminy, bo jeżeli gmina wymaga od mieszkańców, to sama musi być wzorem postępowania.

**Radny J. Serafin** zwrócił również uwagę, że w podwórku pomiędzy ul. Młyńską, Szkolną, Traugutta i Armii Krajowej (w miejscu gdzie była szkoła zawodowa i złomowisko) są nielegalnie składowane odpady, m. in. opony, a teren jest niedokładnie wykoszony. Radny J. Serafin w imieniu pobliskich mieszkańców tej posesji zwrócił się z wnioskiem o uprzątnięcie przedmiotowej nieruchomości.

Radny J. Serafin zauważył także, że odrosty na cmentarzu nie są wykoszone, a w parku w dalszym ciągu nie działa źródółko i działanie fontanny pozostawia wiele do życzenia.

**Radny A. Gajewski** nawiązując do poruszonego przez Burmistrza w informacji z działalności pomiędzy sesjami tematu dot. negocjacji pomiędzy akcjonariuszami Spółki PCM: stwierdził: „obawiam się, że teraz będzie trzeba odkupić te akcje, co prawdopodobnie będzie długo trwało. Pytanie skąd powiat weźmie na to pieniądze? Czy teraz gmina będzie zamierzała wesprzeć powiat i zakupić akcje? Panie Burmistrzu jeżeli nie jest mi Pan w stanie odpowiedzieć na to pytanie albo jest to objęte tajemnicą, to proszę tylko o taką informację.”

**Burmistrz F. Fejdych** poinformował, że Spółki PCM pozostaje Spółką Akcyjną, więc jakiegokolwiek wejście do Spółki w formie wykupu akcji wymaga nie tylko deklaracji i uchwały Rady Miejskiej ale również zgody Burmistrza, który jednoosobowo odpowiada za budżet gminy Prudnik.

**Radny Z. Zając** zapytał kiedy rozpoczną się prace remontowe w podwórku ul. Młyńskiej, Szkolnej, Traugutta i Armii Krajowej.

**Burmistrz F. Fejdych** oświadczył, że jak będzie gotowy projekt przebudowy tego terenu, to zostanie on przedstawiony na Sesji Rady Miejskiej. Przypomniał również, że koncepcja została przedstawiona mieszkańcom i zaakceptowana. Dodał, że jak mieszkańcy przychodzą do Urzędu, bo chcą np. postawić komórkę na tym terenie, to otrzymują informację, że na tym podwórku nie będzie miejsca na tego typu obiekty. Jeżeli przestrzeń ta ma przystawać do obecnych czasów, nie może być to zespół dowolnie stojących, często nie najlepiej wyglądających obiektów. Projektant zrobił inwentaryzację i dokładne oględziny tego terenu i jest w trakcie wykonywania dokumentacji. Na ukończeniu jest również dokumentacja związana z drogami i miejscami parkingowymi, a projekt związany z zagospodarowaniem pozostałego terenu został już rozpoczęty. W przyszłym roku będzie przeprowadzony nabór na rewitalizację i Gmina złoży wniosek o dofinansowanie z Regionalnego Programu Operacyjnego. Prace zostaną rozpoczęte po otrzymaniu środków. Koszt inwestycji wyniesie kilka milionów, w związku z tym będzie trzeba rozplanować ją tak, jak pozwoli na to budżet. **Burmistrz F. Fejdych** stwierdził, że ma świadomość tego, iż inwestycje długoterminowe są krytykowane, podkreślił jednak, że są to inwestycje bezpieczne. Zapowiedział także, że być może zostaną jeszcze przeprowadzone konsultacje społeczne.

Następnie **Burmistrz F. Fejdych** nawiązał do wniosku złożonego przez Radnego J. Serafina: „ja zawsze w takiej sytuacji mówię, że my to posprzątam, ale to nie krasnoludki tam składają te wszystkie opony, łóżka, materace, śmieci. To składają osoby, które tam mieszkają. I jestem przekonany, że sąsiedzi widzą, kto tak robi, jednak wychodzą z założenia, że skoro to nie jest moja posesja, to nic z tym nie zrobię, ewentualnie później się zwrócę żeby to posprzątali.” **Burmistrz F. Fejdych** przypomniał również, że obowiązuje ustawa śmieciowa i każdy ma prawo wyłożyć w określonym czasie i w określonym miejscu to, co jest mu zbędne.

**Radny J. Serafin** zauważył, że mieszkańcy się do niego zwracają z tym problemem, w związku z czym, zgłasza odpowiedni wniosek.

**Burmistrz F. Fejdych** odpowiedział Radnemu J. Serafinowi, że w takiej sytuacji powinien zapytać tych mieszkańców, czy widzieli kto pozostawił te śmieci.

**Radny J. Serafin** stwierdził, że stara się z mieszkańcami rozmawiać na ten temat, jeżeli jednak zgłaszają jakiś problem to on czuje się w obowiązku przekazać go do rozpatrzenia.

**Radny E. Mróz** zaproponował Radnemu J. Serafinowi, by w sytuacji, gdy mieszkańcy zgłaszają mu tego typu wnioski, wskazał im konkretne przepisy. Terminy wywozu śmieci



wielkogabarytowych zostały wyznaczone, wystarczy sprawdzić kiedy z danego terenu śmieci będą zabierane, wtedy je wystawić i zostaną wywiezione. Na mieszkańcach też ciąży pewne obowiązki.

**Radny J. Serafin** podkreślił, że stara się rozmawiać z mieszkańcami i im wytłumaczyć jak powinni postąpić, jednak jeżeli problem został zgłoszony, to go przekazuje.

**Radna I. Dębińska** podziękowała Naczelnikowi Panu Sz. Krocza za szybkie zrealizowanie jej prośby zgłoszonej w imieniu mieszkańców, dot. wycięcia i wykoszenia drogi koło byłego „Obuwia”.

**Burmistrz F. Fejdych** zaprosił radnych i mieszkańców na „Memoriał Stanisława Szozdy” oraz na dożynki gminno-powiatowe, które odbędą się w Niemysłowicach (zostaną rozesłane pisemne zaproszenia). Przypomniał również, że w dniach 11-13 września odbywać się będą Targi „Inter-Region”, natomiast 1 września i przypuszczalnie 17 września zostaną odprawione msze za ojczyznę.

**Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Z. Kosiński zakomunikował zamknięcie obrad XIII sesji Rady Miejskiej w Prudniku.**

Protokół sporządzono w 2-ch jednobrzmiących egz., oryginał pozostaje w aktach Wydz. Organizacyjnego, drugi przekazany został Burmistrzowi Prudnika. Nagranie z przebiegu obrad stanowi załącznik do protokołu.

Protokołowała

**Inspektor**

**mgr Anna Tomczyk**

**Przewodniczący Rady Miejskiej**

**Zbigniew Kosiński**